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NAGYVÁRAD, május 14.

Nyolc órás ülések.

Az nj programm
í—-a^ A képviselőház miután kimon­

dotta a költségvetésre a sürgősséget, meg 
is kezdette már a nyolc órás üléseket. 
Ma már délelőtt 10 órától délután 2-ig 
és délután 4—8-ig tartott üléseket.

Most még nem volt szó tulajdonkép­
pen obstrukcióról, sőt még fenyegetni 
sem látszott, a sürgősségi indítvány sem 
irányult a balpárt vagy a nemzetiségek 
akciója ellen, hanem tényleg sürgős ál­
lami szükséglet a költségvetésnek idejé en 
való letárgyalása. Az ideiglenes felhatal­
mazás, az úgynevezett indemnitás hat 
hét múlva lejár, junius végére törvénnyé 
kell válnia a költségvetésnek. Erre pedig 
a mi eddigi tárgyalási rendünk mellett 
nem volt kilátás, — mig a kettős ülések 
mellett mégis csak remélhetőleg idejében 
rendben lesz a dolog,

Nem a szólásszabadság korlátozásá­
ról, nem klotürről, szájkosárról, vagy 
más ilyes intézkedésekről van itt szó. 
Beszélhetnek a baloldali és nemzetiségi 

vagy demokrata urak amennyit akarnak. 
Sőt nyolc órás üléseken mégegyszer any- 
nyit beszélhetnek, mint a négy órásokon. 
De ilyen csekély számú ellenzék szóno­
kai hamarabb elfogynak a kettős ülések 
mellett, mint az eddigi rendszer mellett. 
Ebből pedig nincs kára senkinek, de nagy 
haszna van az országnak.

Ha ugyanis hamarabb végeznek az 
ilyen sablonos dolgokkal, több ideje jut 
a parlamentnek a többi törvényhozási 
munkára, az igazi alkotásokra, a nagy­
szabású reformokra.

Egyszer már rá is férne az országra, 
hogy ez a reformmunka, melyet a kor­
mány már több üdvös alkotással kezde­
ményezett, akadály nélkül folyhasson 
tovább. A liberális éra alatt ritkán ke­
rült elő egy-egy egészséges reform. Széli 
kormányzása alatt Apponyiék fúziója 
után szépen megindult a dolog, de a reá 
következett alkotmányvédő hangok idején 
megállóit az állami élet gépezete, a nem­
zeti kormány idejét pedig nagyrészt le­
foglalta a rend he yreállitása és a romok 
eltakarítása. Most lenne már egy kis ideje 
a kilátásba helyezett ?eformmunkára, 
melyhez nagy erővel hozzá is fogott.

Megmérhetetlen kár lenne az országra 
ezt a drága időt meddő szóharcokra 
vesztegetni.

a tervezett reformokat és azok 
előadásban is olyan képet ijyuj-. 
jövőről, amely a legszebb rémé?

töltheti el az egész nem-

A függetlenségi pártnak egyik vezér­
egyénisége éppen ia, a kettős ülések 
első napján ' 4 í £I d?t a rendkívül 
gazdag program mól, melyet a többség 
meg akar valósítani. Csak érintette, úgy­
szólván 
e rövid 
tanak a 
nyekkel 
zetel.

Nem a tüdővészes szociálizmus eldorádó- 
meséi, üres ígéretei ezek, hanem a ha-’ 
talmon lévő kormány s a koalíciós több­
ség programra pontjai ezek, amelyek meg­
valósulásához nem kell most már semmi 
egyéb, mint idő.

Ez a programra nem önző osztály­
érdeket szolgál, hanem az egész nemzet, 
a magyar nép, a magyar föld, a magyar 
közgazdaság vitális érdekei, amelyek, ha 
megvalósulnak, tisztességes jólétet bizto­
sítanak a népnek, fellendítik a közgaz­
daságot, anyagilag erőssé teszik a nem­
zetet és ezzel nem frázis szerint, hanem 
valójában függetlenné az

A frázisok ideje —- 
— lejárt, most már a 
kezik.

országot.
hála Istennek?
tetteké követ­

„TISZÁNTÚL" TÁRCZÁ J A.

A szomszéd kakasa.
Irta: Fernand de Conrtlrron.

Itt Párizsban, ezekben az emeletes házak­
ban senki sem ismeri a szomszédság áldásait. 
Melyik első emeleti lakó ismeri itt a második 
emeleten lakót, és ki törődik itt jobban a 
szomszédjával, akitől csak egy vékony fal vá­
lasztja el, mint az ellenlábasával ?

De nem merném állítani, hogy ez kár. 
A szomszédok, akikkel a véletlen megáld, nem 
mindig csábítanak arra, hogy e miatt sajnál­
kozzunk és mindig jó az uj szomszédokkal 
szemben tartózkodóan viselkedni. S ha mégis 
megesik, hogy megismerjük őket, akaratunk 
ellenére is ? — épen erről szól az én tör­
ténetem.

Néhány évvel ezelőtt egy kis házban lak­
tam; a ház mögött kis kertecske volt eldugva 
a magas kőfalak között; a kert végében istálló 
»olt, meg egy kocsiszín.

Mellettem valami X . . . ur lakott; igen 
ellenszenvesnek látszott; valóságos medve volt, 
nem is hívtam máskép, csak »Medve Márton« 
bak. Azért teljes békességben éltünk egymás 
mellett, egészen addig, mig egyszer kora haj­
nalban. — még egészen sötét volt, — engem 
»alami átkozott kakas kukorékolása föl nem 
úasztott. Hálószobám ablaka a kertre nyilt és 

én bosszúsan konstatáltam, hogy a szomszédom­
nak az a sajátságos Ötlete támadt, hogy a ko­
csiszínbe egy kakast telepítsen be.

Első, második éjszaka még sztoikus nyu­
galommal tűrtem a kedves riadót; gondoltam, 
csak egy pár napig lesz itt, mig a fazékba 
nem kerül, — de úgy látszott, rosszul számí­
tottam, mert a kakas háborítatlanul tette tönkre 
az én nyugalmamat, még pedig igen buzgón,
— néha órahosszat elfetrengtem az ágyon, hal- 
gatva a rettenetes kukorékolást.

Végre a szolgámat, Adolpheot, beküldtem 
a medvéhez, kérdezze meg, mért nem zárja a 
kakast éjjelre olyan helyre, ahol legalább 
ne tenné tönkre a szomszédok nyugalmát?

Kérdésemet kellemetlenkedő szomszédom 
tudomásul se vette.

Mi az ördög! Hát az egész nyaramat 
tönkre akarja tenni ?

Elmentem a kerületi rendőrbiztoshoz:
— Nincs nyugtom egész éjszaka, — 

mondtam, neki, — a szomszédom egy kakast 
telepített az ablakom alá, és annak a lármája 
gyötör éjjel-nappal. Segíthet ön rajtam ?

— Uram, — felelte udvariasan a biztos,
— a házi állatokat meg kell törnünk, mert kí­
vül vagyunk a falon, — de figyelmeztetéské­
pen ön is tehet valami efélét, például szerezhet 
egy vadászkutyát, hadd ugasson, mikor a ka­
kas kukorit.

Hisz van nekem olyan négy!

De ez az eszme azért még sem tetszett 
nekem. Hogy tegyem én boszuból tönkre a 
magam kis csendjét is, amit igy néha mégis, 
élvezek ? Valami máson törtem a f-jem. Márton 
ez a medve, jó nyárspolgár, jámbor családapa, 
a tyúkokkal fekszik, — hátha ezt lehetne ki­
használni ? — Éjjelenkint, mikor a színházból, 
vagy máshonnan hazakerültem, elkezdtem zon­
gorázni, szép, szomorú gyászindulókat; erősen, 
de mindig bus darabokat, hogy lidércnyomást 
okozzak neki álmában.

Hanem az éjjelek, a nappalok teltek és a 
kakas csak nem hallgatóit el.

Más módhoz folyamodtam.
Volt nekem egy pár vadászkürtöm, olyan, 

amit szarvas- meg vaddisznó-vadászaton szok­
tak használni: elővettem egyet, odakészitettem 
az ágyam mellé egy székte, — úgy aludtam el, 
előre kacagva a jő eszme sikeréhez.

Hajnalhasadtakor, ahogy szokta, a kakas 
rákezdte. Fölugrottam én is, fölkaptam a kür­
töt s elkezdtem a legharsányabb vadászdalt.

»Eeed, e d f g, e e e e, d e f g, d d d d, 
e f g e, stb., stb., — úgy harsogott, mintha Je­
rikót ostromolnám; megrázta az ablaküvegeket 
és a szomszédokat sem kevéssé. Rettentő zaj 
felelte a menydörgő zenére a falon túlról: kis 
gyerekek visítása, az asszony sikoltozása, az 
apa káromkodása, — én meg letettem a kür­
töt és a falhoz tartottam a fülem, hogy sem­
mit el ne veszítsek a kedves zenéből.

Valódi Panama-kalap 6 korona PFÁFF-nál.
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A képviwlőház ülése.
Budupe.t május 14.

Elnök: Justk Gyula..
A mai ülés tiz órakor kezdődik. Az uj 

házszabályok értelmében a jegyzőkönyv hite­
lesítése és az elnöki irományok bemutatása 
csak a napirendre szám idő után keiül , sor s 
igy mindjárt az ülés elején a köh-égvetés tár­
gyalása kezdődött.

Szentkirályi b >d®.
Szentkirályi Zoltán a függetlenségi pap­

képviselő az e'ső szónok. A közigazgatási hi­
vatalok központossá át sürgeti. Az árvaszékek 
mai formáját' is meg kell változtatni, mert e 
hivatal úgy a hogy ma mükhdtk, egyáltalán 
nem felel meg a célntk. Az árvaszékhez ren­
des tehetségtelenen protekciós emberek jutnak s 
igy lehetetlenné teszik ezt az intézményt. 
(Úgy van.)

Követeli az árvaszékek rekonstrukcióját. 
Bizalommal van a kormány iránt; a költség ve­
tést elfogadja. (Helyeslés.)

A balpárt.
Csépány Géza: A kormány politikáját kri­

tizálja. A kormány ma nem csinál 48-as politi­
kát. Belátja ugyan, hogy ma csak átmeneti 
kormányzásról lehet szó, mégsem tartja elég­
ségesnek a magyarság védelmére hozott tör­
vényeket. A földadó kérdését fejtegeti.

Nagy György és Farkasházy Zsigmond 
többször közbeszólnak.

Az elnök-. Ne méltóztassanak közbeszólani, 
legalább ne hangosan. (Derültség.)

Csépány Géza: Az udvartartás költségeire 
nem szavaz meg egy krajcárt sem. Egy csöp­
pet sem hive a monarchikus államformának.

Nagy György nagy lelkesedéssel tapsol. 
(Derültség.)

TISZÁNTÚL
T* <R.:

Baross Jáqp»: Ez nem függetlenségi állás­
pont. Ez köztársasági álláspont.

Nagy György: Ez az igazi függetlenség.
(Z4)

Kmetty Károly: Sohasem leszünk köztársa* 
ságiak. Ez ellenkezik a szent korona eszmé­
jével.'

Csépány Géza a költségvetést nem fogadja el.

Okos bestéd

Nagy Emil: A mai napon megszült az a 
kényelmes álláspont, amikor 20—30 ember si­
kerrel állhatott valami ilyen ügy mellé. Ma nem­
zeti érdek, hogy a mi lelki világunk kontaktus­
ban legyen a nemzet tömegének lelki ideáljai­
val. Már megszűnt a frázisok világa! Alkot­
nunk kell.

Vlád Aurél: Miért nem alkottak negyven 
éven át.

Nagy Emil: Mert nem volt módunk hozzá; 
Kisebbségben voltunk. Folgoznunk kell még ak­
kor is, ha népszerűségünk rovására megy. (He­
lyeslés.) Néhányan azonban leszedték a népsze­
rűség virágait és most nem tuduntc tőle megváln’ 
(Taps.) és a komoly munkában nem akarnak 
résztvenni. Amit Kossuth Ferenc és Apponyi 
Albert nem tudtak megcsinálni, azt talán Csé­
pány Géza és Bozóky Árpád fogják megcsi­
nálni. (Derültség.) Ki hiszi ezt ?

Nagy György: Nem személyi politikát csi­
nálunk.

Nagy Emil: Igenis, a magyar nemzet min­
dig személyi politikát csinált. Mindig az támo­
gatta, akiben bízott. Valljuk be őszintén a vá­
lasztóknak, hogy Magyarországon nincs igazán 
parlamentári?mus.

Hiába van egy függetlenségi többség, ha 
a többségi politikával egy magas idegen ér­
dek áll szemben. Nálunk hatalmi kérdés a 
többségi elv megvalósítása (Úgy van.) Amig a 
magyar király nem lakik Budán, addig ez alig 
lesz máskép. Kossuth Lajos eszméit akarják
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velünk szemben kijátszani. Mi azt á politikát 
folytatjuk, amelyet Kossuth Lajos folytatott, 
addig amig nem vetettek neki Bécsből gán­
csod. A negyvennyolcas elvek nem mondják 
azt, hogy nekünk nem kell magyar király. 
Nekünk igen kell király, de azt akarjuk, hogy 
evvel a királylyal békés együtt működésben 
kiemeljük Magyarországot az ő tartományi ní­
vójából. (Taps.) Mi Kossuth Lajos demokrata 
reform politikáját akarjuk folytatni. (Úgy van) 
Kossuth Lajos nem készült forradalmi poli­
tikusnak. O és mi is újjá akarjuk alakítani 
Magyorországöt. (Helyeslés.) Modern kultur 
államot teremtsünk; adjunk módot arra, hogv 
az államban a tisztességes érdekek érvénye­
süljenek a tisztességtelenekkel szemben. (Úgy 
van.) A spekulációval foglalkozik ezután. A 
kis birtokosok boldogulása elé oda áll a 
spekuláns. Ezzel megteremtődött a feudális 
jobbágyság után az uzsorások jobbágysága. (He­
lyeslés.) Ezen az állapoton csak a hosszú le­
járatú parcella bérlet segítene. Ide csak szö­
vetkezetek kellenének, hogy a bérlet praktiku­
san kezelhető legyen. Nem kívánom, sőt ellene 
vagyok a szekularizációnak. A haszonbérlet' 
parcellázás mindent megjavítana. (Helyeslés.)

Meg kell ezt minél előbb valósítani, hogy 
a tüdővészes szociálpolitikáról egy egészséges 
társadalmi politikára térhessünk át. (Tetszés) 
A 67-es törvény hozás első kötelessége az lett 
volna, hogy a felszabadított jobbágyokat és a 
kis gazdákat is konzerválja a maga kis földén. 
E helyettesítve eltörülték az uzsora törvényt, 
hogy a szegény népre még 100 százalékos ka­
matot is lehessen szedni. Tisza Istvánt nem 
csak a közjogi politikája buktatta meg, hanem 
a bűnös gazdasági politikája is. Váltó törvényünk 
sincs tekintettel a kis emberekre. (Helyeslés.) 
Nekünk a belügyekben szabad kezünk van; itt 
nem áll velünk szemben a császári hatalom, 
hanem teszünk meg mindent a helyzet javítására 
akkor ennek súlyos következményei lesznek. A

— Mi az? Mi van ott? — kiáltotta egy 
megrémült hang; azt hitte, itt a világ vége.

A szegény nem is sejtette, milyen boldog­
gá tesz engem az ö rémületük, az ő kétségbe­
esésük.

Lassankint aztán elhallgatott a leírhatatlan 
zenebona, újra csend lett.

De húsz perc sem telt bele, a kakas me­
gint, még szebben rágyújtott. Én is rögtön rá­
zendítettem trombitámmal és odabent megint 
elkezdtek a gyerekek visítani, a férfi kiabálni.

— Ha azt hiszed, hogy én valami gyö­
nyörűséggel hallgatom a te kakasod kukoré­
kolását, nesze élvezd a trombitám hangját.

És fújtam tűzzel, harsogóan.
Az ám, de ha igy állok bosszút, hova lesz 

a magam nyugalma ?
Termékeny agyamban uj haditerv tá­

madt. A gyötrelme® éjszaka után is csak reg­
gel lett; bíBsöngettem Adolpheot és azt mond­
tam neki:

— Ha Márton uram még erről sem ta­
lálja ki, hogy engem csak a kakas bosszant 
kénytelen leszek erősebb eszközökhöz folya­
modni.

Az >erősebb< szónál kétkedőén nézett 
rám, de láttam a szeméről, hogy örül neki; 
nyilván neki is megártott ez az éjjel.

— Elmegy és vesz a zsibárusnál egy 
ócska tyúkketrecet; 2 méter hosszút, 2 m. 50 
cm. magasat, azt elhelyezi a kertben, a fal 
sarkában, éppen szemben a Márton uram abla­
kával. Azután vesz a piacon, vagy bánom is 
én, akárhol, Öt-hat hatalmas, eleven kakast, — 
de legyen gondja rá, hogy a legerősebb han- 

guak legyenek, amiket csak kaphat, és elhozza 
haza.

Pontosan teljesítette, amit rábíztam; derék 
fiú volt kevés szóból mindent megértett és 
úgy engedelmeskedett, mint egy katona. Dél­
után már ott volt a kertben, épen a Medve 
Márton ablaka alatt a ketrec. — Akkor 
elment Adolphe és megvette az öt kakast; 
gyönyörű nagy, begyes, stentori hangú állatok 
voltak; felülmúltak legvérmesebb reményben is.

Az első egy óriási kokinchinai, olyan 
hangja volt, mintegy tárogatónak; egy másik 
a torkának még a szárnyával is segített, — ez 
egy magas, nyurga legény volt; úgy zengett a 
hangja, mint a harci riadó.

— Ez itt a hőstenor! — kiáltottam, a fü­
lem bedugva.

A harmadik, egy hosszú lábú' olasz kakas, 
versenyzett ezekkel s végül a két utolsó kórus­
ban zengett, méltóan fejezve be a rögtönzött 
zenekart.

A fickók igazán tele voltak tűzzel! Alig 
eresztettük el őket, már enymásra csaptak, elő- 
renyujtott, kiteszitett nyakkal és sarkantyúval 
igyekeztek egymást ölni, — szét kellett őket 
választanunk.

Estefelé jóllakattam őket kendermaggal, 
mert úgy tudom, hogy ettől kukorékolnak csak 
igazán, — és gondosan elkülönítve elhelyeztük 
őket a ketrecben. Én magam ügyeltem föl az 
előkészületekre és mikor minden rendben volt, 
elégedetten gondoltam a gyönyörűséges éjjeli 
zenére, a mit én muzsikusaim szereznek majd 
a medvének, kivált hogy biztosan elfelejtik össz- 
hangolni a szerszámaikat. — boldogan dörzsöl­
tem a kezem.

Előrelátásból átköltöztem éjszakára egy ut­
cai szobába, hogy lehetőleg semmit se halljak 
a zépséges szerenádból és egy csöndes éjszaka 
reményében -vidáman feküdtem le.

A kendermag, meg a langyos tavaszvégi 
éjszaka majd megteszi a magáét, az én bajno­
kaim reggelig még a pokol szenvedéseit is meg- 
irigyeltetik kdves szomszédommal! A ketrecből 
hangzó ablakreszkettető riadal biztosan felbőszíti 
az ellenfelemet; — már készültem is arra, 
hogy mit felelelek neki; no majd megadom én 
neki a magáét!

Es a derék Mártont ez mind nem törte 
meg! Ebben az emberben sokkal nagyobb volt 
a türelem, mint az előzékenység. Vagy inkább, 
— én legalább azt hiszem, — röstelte mutatni 
rettenetes helyzetét.

Hanem tiz hosszú éjszaka mu va Márton le­
tette fegyverét, kakasa meg a trombitáját.

Teljesen tönkretette a tollas sereg; elra­
bolta éjszakáit; beteggé tette családját — és 
végre kénytelen volt, arra határozni magát, 
hogy levágja a kakast. — Bár mindjárt ezzel 
kezdte volna!

Felesége sárgaságba esett, gyermekeik ét­
vágyukat vesztették el, ő maga meg olyan ide­
ges lett, hogy meggyötört családját még job­
ban kínozta.

Az én kakasaim pedig formájukból mit 
sem veszítve fújták diadaléneküket.

♦ »*
Nem voltam olyan hálás hozzájuk, mint a 

hogy megérdemelték volna. Sorsukat a szakács­
nőre bíztam, a ki nagyon savanyu arcot vágott 
hozzájuk, mert már mind öregek voltak és bi­
zonyosan nem egy tyúk siratta meg őket.
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tót három éV alatt e téren ' nem aíkottuhk 
Siegeset. Most van itt az ideje; — ef ne 

alassxuk. (Helyeslés.) Az ügynöki rendszer-, 
^«éléseiről beszél.. A büntető novella, főleg 
V' csalásról szóló rész szégyene a magyar 
’ivilizációnak. (ügy van.) Végezetül azzal fejezi 
be beszédét, hogy a kormány állítsa a Házat 
olyan lehetőség elé, hogy a nép érdekeit védő 
idényeket megalkothassa, mert' a nép azt meg 
fogja bocsátani, ha kifelé a túl erővel szemben 
kevesebbet alkottunk; de azt már semmikép sem 
íogja elnézni nekünk, hogy a bűnös szabadelvű 
korszak politikáját minden javítás nélkül foly­
tatjuk. A költségvetést elfogadja. (Helyeslés.) 
(A szónokot számosán, köztük a miniszterelnök 
Í5 üdvözli.

/s tlnök tiz perc szünetet ad.

Szünet után.
Bozóky Árpád: Nagy Emil kijelentéseivel 

foglalkozik. A függetlenségi elveket meg lehet 
és meg is kell .valósítani. A költségvetést nem 
fogadja-el.

< Baross János: Magyarország ma egy uj 
korszak .előtt áll és jól kell készülnünk erre, 
a réformkorszakra. A nemzetjestén ma két 
szu rág: —• az egyik a nemzetiségi irredentiz­
mus, a^másik a nemzetközi szocializmus. (Úgy 
van.) En szeretem a nemzetiségeket

Lukács László: Eu is szeretem a magyar 
népet.

Baross János: — és ezért nem engedem 
Őket elbolonditani.' Az izgatók lázitják irreden­
tizmusba a népet. ■ /

Lukács László: Rágalom:!
Baroís János: A bukaresti kiállításon részt 

vettek á mi nemzetiségi képviselőink is és ott 
nyíltan^ hangoztatták, hogy az ő igazi hazájuk 
Románia. Brediceanu hangoztatta ott, hogy az 
az ő igazi hazája. »Patria muma*: mondotta- 
(Zajos ellentmondások a nemzetiségieknél.)

Az tlnök-. Lukács Lászlót csendreinti.
Baross János: A mi pénzügyi politikánk 

tanulhatná a románoktól, mert a román bankok 
mind erősen támogatják az irredendista törek­
véseket, holott a mi bankjaink édes keveset 
áldoznak nemzeti célokra. (Úgy van ) Nem (kí­
vánjuk a német példát követni a nemzetiségi 
kérdésben. Mit szólna ahhoz Lukács László, ha 
roi is olyan politikát csinálnánk.

Lukács László: Ellene szólanék. (De­
rültség.)

Baross János: A szociálizmussal szemben a 
hélyes birtokpolitikát ajánlja orvosszerül és 
teljesen egyetért e kérdésben Nagy Emillel- 
Rátér ismét a nemzetiségi kérdésre és azt 
fundja, hogy a román nép lelkét kell miié­
it'fordítani alkalmas népjóléti intézmények­
ül. Ne engedjük a románság lelkét megmé­
telyezni.

Pop Cs. István: A mienk ő testestől- 
'elkestől. (Zaj.) ■ ’

Baross János ezután a helyes állami szo­
ciálpolitika bevezetését sürgeti. A telepítési po- 
'U’kát keresztül kell vinni. A költségvetést el­
őadja. , • ■■ ■■,

Báró Thoroczky Viktor: Bizalmatlan á 
"ormány iránt, a költségvetést nem fogadja el-

-- ._Lí---------------------— -----

Délután
Az elnök 4 órakor az ülést megnyitja.
\lád, Lukács, Pop Csicsó és Baross János 

délelőtti vádjaira válaszolnak; Több szónok nincs 
elnök elrendeli a szavazást. A Ház elfogadja a' 
javaslatot. .. ( .

Hodzsa Milán a nemzetiségi törvények 
végrehajtásáról beszél. .

Hozzászóltak még a költségvetéshez Nagy 
György és Bozóky Árpád, akik a közös kiadá­
sok, Farkasházi a darabontok fizetése és a ki­
rály személye körüli miniszter fizetése, végül 
Supilót az elsoroltak nem fogadják el a jelzett 
költségvetéseket. A Ház azonban mindetz meg­
szavazza.

Az ülés fél kilenc órakor véget ért.

Városi közgyűlés.
Mintha már benne volnánk a kánikulában 

s a törvényhatóság módosabb tagjai a fürdő­
ket járnák, oly kevesen voltak tegnap a városi 
közgyűlésen a, városatyák.

A tárgysorozat nem jelzett valami nagyobb 
fontosságú ügyet s valószínűleg ezért nem 
gyűltek fel oly számosán a bizottság tagjai.

Egy-két fontosabb ügy azért élénk vitát 
keltett s a rendőrség államosítása kérdésében 
le is szavazták f a tanács javaslatát s' é Szerint 
Nagyváradnak nem kell az állami rendőrség. 
Az államosítás ellenőrei attól féltek, hogy az 
állami rendőrség az államhatalom kezében a 
város polgársága ellen lesz, mi pedig éppen a 
nagyváradi rendőrségnél szereztük azt a szo­
morú tapasztalatot, hogy a mostani Szerveze­
tében miként adja magát oda a rendőrség 
egyes politikai irányzatok szolgálatába, a pol­
gárok ellen. Na dehát egy fecske nem csinál 
nyarat s ha a kormány akarja, meg lesz az 
államosítás Nagyvárad felirata nélkül is.

A váralja-velencei városatyák tényleg meg­
kezdték az akciót, amelynek az a célja, hogy 
a városrészek rendezését kierőszakolják a ta­
nácstól.

Helyes az ilyen buzgalom s a többi vá­
rosrészek bizottsági tagjai is tanulhatnának 
ebből, csak azután ez a törekvés az igazságos 
csapáson haladjon s ne a többi városrészek 
róvására essék.

A közgyűlés lefolyása a következő volt:
Glacz Antal főispán távollétében Rimmlcr 

Károly polgármester elnökölt.
A közgyűlés megnyitása után a polgár­

mester havi jelentését terjesztették elő, amelyet 
tudomásul vettek, a belügyminiszter azon leira­
tával együtt, amelyben az anyakönyvi kivona­
tok után szedett dijak kezeléséről szóló szabály­
rendeletet jóváhagyja.

Szeged város feliratát, hogy a városok be­
ruházási szükségleteire a kormány államkölcsönt, 
engedélyezzen, Nagyvárad város törvényhatósága 
hasonszellemü felirattal pótolta.

A rendőrség államosítása.
Szegszárd város közönsége pártolás végett 

megküídötte a rendőrség államosítása tárgyában 
a képviselőházbdz intézett feliratát. A tanács 

I javasolta, hogy hasonló feliratban Nagyvárad is 
kérje a rendőrség államosítását.

Adorján Emil dr helyesli, hogy a tanács 

igyekszik a város terhein könnyíteni, de a város 
autonóm jogát nem adja fel,: éppen a rendőrség­
nél. Rámutat a Jegutóbbi alkotmányellenes kor­
mány működésére, Ilyen esetben az állam rend-’ 
őrségnek ki lenné politikai szempontból szolgál­
tatva a polgárság« Az állam járuljon hozzá a 
vátosok rendőrségének a fenntartásához. Ilyen 
irányban írjon fél a közgyűlés az országgyűléshez.

Gtrö Armin akként magyarázza a rendőr­
ség államosítását, hogy az beleillesztetnék az 
autonómia keretébe. A részleteket még nem is­
merik. Pénzügyi szempontnól ragadjuk meg az 
alkalmat, hogy Írjanak fel a rendőrség államo­
sításért. A részleteknél felemelhetik a szavukat 
a vidéki városok. Ajánlja a javaslat elfogadását.

Dr Adorján Emil kéri újból, hogy térje­
nek napirendre a szegszárdi átirat felett.

Beczkay Lajos szintén a darabont kormányra 
hivatkozik s ellene van a javaslat elfogadásának. 
A jogainkról ne mondjunk le, mert nem tudják 
azt többé visszaszerezni. Elfogadja Adorján in­
dítványát.

Dr Vucskies Gyula nem finánciális szem­
pontból hive a rendőrség államosításának, ha­
nem azért, hogy legyen ennek a nagy fejlődő 
városnak minden tekintetben megfelelő rendőr­
sége. Erre pedig a város saját erejéből nem­
képes. Rendőrségünk fejlődése nem tart lépést 
a- város fejlődésével. Elfogadja a tanács javas­
latát. ,

Dr Adorján Emil kijelenti, hogy a város 
mindég szaporította a rendőrséget, ha arra szük­
ség volt.

A többség napirendre tért a tanács javaslata 
felett s igy a felirat pártolása elmarad.

A tanács előterjesztette a vámbevételek 
1907. évi eredményétől szóló jelentését, amely 
szerint az előző évinél 11000 koronával többet 
vettek be. A vámszemélyzet jutalékának kiutal­
ványozását a régi szabályrendelet alapján java­
solja a tanács.

Hlatky Endre a vámszabályzat megváltoz­
tatását sürgeti s hogy a vámszemélyzetet újból 
vegyék be. a nyugdijjogosultak közzé.

A jelentést és a tanács javaslatát elfo­
gadták.

A községi polgári leányiskola helyiségeinek 
bérletét Guttmann József felmondta. A tanács 
javasolja, hogy a Tisza Kálmán-téri elemi is­
kola 8 osztályából 4 osztályt vigyenek át az 
Apollóba, s az igy megüresedett 4 teremben 
helyezzék el a polgári iskolát.

A jelenleg itt elhelyezett nőipariskola tu­
lajdonosnőjének kárpótlásul évi 1200 koronát 
adjon a város.

Beczkay Lajos a nőipariskola ügyének vég­
leges rendezését sürgeti.

Dr Adorján Emil helyteleníti, hogy az 
elemi osztályt osztanák szét, hanem a polgári 
leányiskolát helyezzék az Apollóba

Déry János nem fogadja el, hogy a nő­
ipariskola részére az 1200 koronát megadja a 
város. .

Ragány János rámutat, hogy a nőipariskola 
betölti hivatását s közel 40 szegény gyermek 
nyer ott tandíjmentes oktatást. Olyanok ellen­
zik az iskola segélyezését, akik nem ismerik 
annak működését.

A többség a javaslatot az iskola áthelye­
zésére nézve elfogadta, azonban a nőipariskola 
részére nem adja meg a tanács által javasolt 
1200 koronát. <

1 A Farkas József által Kolozsvári utcától a 
Körözspartig, valamint Pogány János által 
Nagyszőlős utcától a v.-velencei állomáshoz ve­
zető útig tervezett utcanyitást engedélyezte a 
közgyűlés.

A kórház-utcai hid kibővítésé.
A kórház utcai vasúti átjáró kiszélesítése 

tárgyában a tanács előterjeszti, hogy a mi-

Értesítem a n. é..Wnségel,. valamint igen tisztelt megrendelőimet, hogy a rjAALA|l. 11 Á AA i' j’iáW \b-1, tavaszi- ésnyäi’i idényre ÍSChW MflftOll HíldltítSZahO
— ■ s = KERT-UTCA 1. SZÄM. (Szán) .LtoRsrt)

aagol sfcöt vés belföldi' gzövetkülönlegességeim megérkeztek. Pontos kiszolgálás. ' ===== Modern szabás.
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«iszter csak akként hajlandó a kiszéles.tést 
téijesiteni, ha a 20,000 korona költség falét a 
város viseli. A városi villamos vasút kötefeaő 
nyilatkozatot tett, hogy ha a villamos vasutat 
ezen utcán kiépíti, 5000 kpfopáyal í*™1 • híd 
kiszélesitési költségeihez. ,

Dr Adorján Emil a hid kiszélesítését nem 
tartja közérdeknek, étért inditvánvoaza, hogy 
ez a munkálat vonassák be a Bettermembe 
s igy ahhoz az érdekelt lakosok járuljanak 
hozzá. ,i,..

Dr Hoványi Géza rámutat, hogy a vasút 
építésénél a város mulasztást követett el, hogy 
ily módon engedte annak építését. Most alka­
lom van, hogy ért a mulasztást reparáljuk, a 
forgalom biztosítása érdekéből. Részletesen ki­
fejti, hogy első sorban a közérdek kívánja a 
hid kibővítését; a szőlőbirtokosok, a szomszé 
dós községek itt bonyolítják le a forgalmat; 
de az elmekórház szabadforgalma maga is kö­
veteli a mostani helyzet megváltoztatását. Evek 
óta a törvényhatóság sürgeti a hid kibővítését. 
Az ellen nincs kifogása, hogy az érdekeltek 
hozzájáruljanak a költségekhez.

Dr Várady Zsigmond az érdekeltek hozzá­
járulását feltétlenül kimondandónak véli. A 
villamosvasút már most járuljon hozzá a híd 
kiszélesítésének költségéhez. Ezek pótlása vé­
gett adják vissza az ügyet a tanácsnak.

Dr Moskovics József kimutatja, hogy a 
bettermen-javaslatnan van intézkedés, amely­
nek . alapján az érdekeltek a hid kiszélesí­
tés költségeinek részbeni viselésére kötelez­
hetők.

Rimler Károly polgár mester hozzászólása 
után a közgyűlés a tanács javaslatát aszal fo­
gadta el, hogy az érdekeltek hozzájárulása biz­
tosíttassák.

«

A fürdőkbe vezetendő villamosvasút pót­
szerződése tárgyában elfogadták a tanáas elő­
terjesztését.

A városi levéltár selejtezése tárgyában a 
kiselejtező bizottság által elfogadott tervezetet 
visszaadták a tanácsnak, hogy azt a jog és 
pénzügyi bizottság tárgyalja.

Az adófelszólamlási, valamint az adókivető 
bizottságba s az esküdtek alaplajstromának ösz- 
szeirásához az eddigi tagokat kiküldte a törvény­
hatósági kizottság.

A magyar-utcai lakosoknak kérvényét, hogy 
itt az utcai világítást javítsák, visszaadták a ta­
nácsnak, hogy az összes hasonló többi kérvé­
nyekkel együtt 60 nap alatt javaslat kíséreté­
ben terjesztette elő.

Kápolnay Gyula rendőrbiztost nyugdíjaz­
ták. Az ezáltal megüresedett II. oszt, rendőr­
biztosi állás választás utáni betöltését a junius 
havi közgyűlésre kitűzték. Pályázati kérvények 
junius hó 6-ig nyújtandók be a főispánhoz.

A többi apróbb ügyek elintézése után

as interpellációkra
tértek át. Mint irtuk, a várad velencei város­
atyák tömeges interpellációra készültek a város­
rész rendezése érdekében.

Az ellő interpelláló dr Ágotton Péter lett 
volttá, de nem volt jelen már. így dr Wirwz 
Márton nyitotta meg a tömeg interpellációk 
ábrát. A Szőlős-utca végén lévő szemétdomb 
eltakarítását sürgette közegészségi okokból. '

Fried Ferenc Váralja-Velencé és Csillag­
város kövezését sürgette, majd a műtrágyagyár 
szennyvizei ellen szólott, mert ez megfertőzi a 
velencei közbirtokosság legelőjét s itató-kutját.

Dr Tóth Ferenc a velencei part és Olaszt 
között egy hid létesítése iránt intézett kérdést 
a polgármesterhez. A tervek már úgy is készen 
vannak.

Dr Várady Zsign|ond a nagy hídtól a zsidó­
templomig terjedő Körözspart rendezését kéri,, 
továbbá a velencei u. n. Büdösárok rendezését 
sürgrti.Majd a közigazgatás egyszerűsítése üt- 
ján -a városi alkalmazottak , létszám-csökkentése 
tárgyában tett ígéretére figyelmezteti a polgár­
mestert. Végül kéri, kegy .a velencei ; községi 
iskola államosítását eszközölje ki a polgár­
mester, i

Lfrvenstein Zsigmond a v.-vHencei templom 
teljes rendezése tárgyában interpellált.

. Diri János, hivatkozva a legközelebb Szűcs 
Géza tb. főszámvevővel történt szerencsétlen 
ségre, kéri a polgármestert, hogy ha lehet esz­
közölje ki a városi vasútnál a gőzüzem teljes 
megszüntetését. Kifogásolja, hogy a tanács leg­
utóbb lovakra 10,000 koronát utalt ki. Azt ki- 
vánná, hogy ily nagy összeg kiutalványozása ne 
történjék a törvényhatóság tudta nélkül s lo­
vak vásárlása végett ne menjenek az ország 
másik részére, hanem azokat a nagyváradi vá­
sárban, vagy legalább BiharmegyébŐl szerezze 
be a város.

A polgármester valamint a gazd. tanács­
nok és a főmérnök válaszoltak az interpelláci­
ókra. A válaszok között legfontosabb, hogy a 
polgármester megígérte, miszerint a Büdösárok 
rendezésére egy hét alatt kiírja a pályázatot s 
esetleg rendkívüli közgyűlésen határoznak > 
felett. i

A válaszokat tudomásul vették s a közgyű­
lés este 7 órakor véget ért.

Gyilkosság a Teteky-utcán.
Tegnap a kora reggeli órákban rémes hir 

terjedt villámgyorsasággal az ébredő nagyvá­
radi közönség között. Kettős gyilkosságról be­
szélt mindenki. A gyilkosság Teleky-utcán 
történt, ahol egész délelőtt hullámzott a nép s 
izgatottan tárgyalta a titkosság részleteit. A 
rendőrség megtartotta Já vizsgálatot, azonban a 
tett elkövetőjét már nem tartóztathatta le, mert 
az öngyillkossá i«tt.,;*

A szenzációs bűnesetről részletes tudósí­
tásunk a következő:

A gyilkosáig előzményei
Teleki-utca 4. számú házban Brüder Ma­

liidnak italmérése van. Ez a kis üzlet éjjel 
alig egy pár órára van bezárva s már a kora 
hajnali órákban nyitva áll. Az üzletben Brüder 
Matild húgával Etellel teljesítette a kiszol­
gálást.

A pálinkamérés állandó vendégei közé tar­
tozott Seelenfreund Jakab bérkocsis is. Ejje- 
lenkint megszokott fordulni a pálinkamérésben 
és ott a két kiszolgáló nőnek, Brüder Mariid­
nak és Ételnek állandóan udvarolt is.

A bérkocsis a pálinkamérés tulajdonosainak 
Szácsvay-utcán lévő lakásukon is többször meg­
fordult és mindig kedves vendég volt. A bér­
kocsis a sok udvarlás után szerelmes lett Brü­
der Mariidba. A pálinkamérésben való éjjeli 
megjelenések a bérkocsisnak megtakarított pén­
zét felemésztették, ez azonban nem gátolta őt 
abban, hogy ne járogasson tovább is a pálinka­
mérésbe és ne udvarolgasson Brüder Mariidnak. 
A szerelmes bérkocsis udvarlása most már kez­
dett unalmas lenni s a két nő azt határozottan 
visszautasította. Seeleníreund kezdetben szép 
szóval igyekezett a két nő szerelmét magának 
biztosítani, ez azonban hiábavaló volt. Mind­
annyiszor rideg visszautasításra talált. A bér­
kocsis nem mondott le ezek dacára sem Brü­
der Mariidról s legutóbb tegnapelőtt délután

megjelent a .Szacsvay-utcán lévő lakásán és is­
mét kérte őt, hogy ne taszítsa el magától. Ez 
a kérés is hasztalan volt. Az utolsó kísérlet 
után egy 12 miliméteres revolvert vásárolt 
Sedetsfreaad azzal Kof®»váti-ntca 33 ne. 
lakásává ment. » ;

Agyilkoatóg
Seeleníreund az éjszakát nyugtalanul töl­

tötte s alighogy virradni kezdett három órakor 
Teleki utcára Brüderék italmérésébe ment. A 
pálinkaméré« már nyitva volt s a két testvér 
várt» a vevőket. Srdienfreund komoran lépett 
az üzletbe és ismét szerelméről kezdett be­
szélni Brüder Matild ismét visszautasította azt. 
Erre Seeleníreund zsebéből revolvert rántott elő 
s azzal előbb a közelében álló Brüder Ételre 
lőtt. A golyó a leánynak homlokán a bőrt ha­
sította tel s aztán a falba fúródott. Brüder 
Etel ekkor kifutott az üzletből s hogy a ko­
csis mégegyszer ne lőhessen rá az üzlet ajtaját 
maga után berántoíta, A lövésre Brüder Ma­
tild is menekülni akart, azonban a bete« ajtón 
nem tudott kijutni. Borzalmas hajsza fejlőd­
hetett ki a két ember között ezután. Brüder 
Matild az elárusító asztal körül bujkált, miköz­
ben a dühös ember folyton lövöldözött rá. A 
golyók kö’ül egy az üzlet ablakát bezúzva a 
szemben lévő városházának egyik ablakát is 
bezúzta s ott az adókönyvek felett a falban 
megakadt. A bérkocsis ötször lőtt a leányra.

Lövöldözés közben oly közel* jutott a lány­
hoz, hogy annak ruháját elérhette a revolver­
csöve. Ekkor elsütötte a fegyvert. A golyó 
Brüder Mariidnak hónaalatt fúródott testébe és 
a szivet sebezte meg. A seb halálos volt s Brú ­
der Maliid élettelenül terült el a földön.

A gyiiknu nnNÍil
Seeleníreund Jakab a gyilkosság után az> 

üzletből kifutott, a Bémertérre ment S ott égy 
bérkocsiba ült. Nagyon izgatott volt s csákány- 
nyit mondott a . kocsisnak, hogy Kolozsvári­
utcára hajtson. Kolozsvári utcán az 1 szám alatt- 
kiszállott a kocsiból a kocsist kifizette s futás­
nak eredt.

A readöraaga kdynmann
A megsebesített Brüder Etel vérző sebé­

vel sikoltva futott az utcán végig s az wea 
sarkán lévő Naasa János rendőrnek elmondta, 
hogy a pálinka mérésben egy bérkocsis, őt 
agyon akarta lőni. Ugyanekkor Fekete Ferenc 
kardalos Czeglédy István inspekciós tb. rendőr- 
bíztosnak jelentette az esetet.

Czeglédy István Bott és Dienes rendőrei 
lenőrökkel a helyszínre ment ki, azonban már 
csak a megtörtént gyilkosságot koasta tár­
hatták.

A homlokán sérült Brüder Etel sebének? 
megvizsgálása végett dr Bodor Károly és dt 
Altmann Jakab orvosokat hivták a helyszínére. 
Az orvosok megállapították, hogy Brüder Etel 
sérülése nem életveszélyes, mindazonáltal gyógy­
kezelés végett lakására vitették. Eközben meg­
jelentek a helyszínen Eleméry Ferenc tb. fő­
kapitány, dr Szegedy Lajos vizsgálóbifó és 
Görömbey István királyi ügyész, akik megtar­
tották a helyszíni szemlét.

Senlenfreand öngyilkos leaa-
Brüder Etel a hatóság képviselőinek elő­

adta, hogy a gyilkosságot Seeleníreund Jakab 
követte el. Bott és Dienes rendftrellenőrök 
előbb is a bérkocsis lakására siettek. Kolozs­
vári-utcán azonban még nem értek a kocsis 
lakásához, mikor Seelenfreund felesége futott 
a rendőrök elé.

Az Érmelléki Kereskedelmi Részvénytársaság
borkiviteli osztálya ajánlja tisztán kezelt hegyi borait.
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Jöjjenek, as ur»m iekkasatotts-magit 
* padláson. -■" ■' ■"

. A rendőrei lenőrök telmentek a padlásra és 
ott megtalálták a bérkocsist felakasztva egy 
oadrágsíij segítségévéi. A felakasztott embert 
levágták s azonnal dr Ulmann Béla orvosért 
küldtek. Seelenfteundnak teste még meleg volt, 
azonban a megkísértett mentési kísérletek da­
cára sem leheti életre kelteni. A gyilkos meg­
halt s igy éljárást nem lehet indítani senki 
ellen.

A halál menny asszony a.
Tegnap reggel, mialatt a Teleky-utcán a 

gyilkosság történt, a város másik részében egy 
leány dobta el magától könnyelműen az életet. 
A meggondolatlan cselekedet oka reménytelen 
szerelem volt. A szerencsétlen leány tragédiájá­
ról adjuk a következőket:

6 rések Heléna zombori születésű 26 éves 
feltűnő szépségű leány a Nemzeti Szállodában 
volt alkalmazva mint felirónő. Pár hónappal 
ezelőtt jött a leány Nagyváradra Zomborból, 
ahol tanító volt az édesatyja.

A leány szolid magaviscletü, de szentimen­
tális természetű volt. A szállodában való alkal­
mazás alatt a leánynak Pántya Béla adókezelő 
^udvarolt. A leány szerelmes lett a hivatalnokba 
$ azzal hitegette magát, hogy el is fogja őt 
venni.

Tegnape'őtt este, mikor a szállodából kijött* 
négy halmaz piros és fehér róasát, valamint 
gyöngyvirágot vásárolt s azzal Menház-utca 6. 
szám alatti lakására ment Odahaza nyugodtan 
feküdt le.

Éjjel két órakor Pántya Béla cigányokkal 
jelent még a IráDy ablaka alatt és éjjeli zenét 
adott. A leány fogadta a zenét. A cigányok 
távozása után csöndes lett minden. A leány 
agyában azonban őtült gondolat fogamzott meg 
s azt végre is hajtotta.

A szoba padlójára ágyat készített m igának 
s azt tele szórta piros és fehér rózsával. Ezután 
mennyasszonyi ruhát öltött s a virágos ágy mellé 
egy pohár vízbe három rózsát tett s e mellé 
egy szent képet állított felvirágozva.

A leány ezután lefeküdt s egy 12 m.-mé- 
teres revolverrel szivén lőtte magát. A golyó 
rettenetes sebet ejtett a leány mellén s azon­
nal háláit idézett elő. A revolver lövést nem 
hallotta senki sem. Az öngyilkosságról csak 
reggel tudtak a házbeliek.

Tegnap reggel 8 órakor ugyanis Pántya 
Béla megjelent a leány lakásán és be akart 
menni. Az ajtót zárva találta. Ekkor zörgetni 
kezdett, azonban semmi választ nem kapott. 
Ez feltűnt Pántyának és lármázni kezdett. Idő­
közben megjelent ott a leány takarítónője, aki 
betörte a szoba ablakát. Borzalmas látvány tá­
rult a takarítónő elé.

A sz^ba ajtaját' azonnal feltörték s or­
mosért küldtek ésegyszersmint értesítették a 
rendőrséget is az esetről. A rendőrségtől Be- 
c«ey lgnác rendőrörtnester és Dienes nyomozó­
rendőr mentek ki a helyszínre, ahol már ekkor 
dr Barna Armin orvos is megjelent. Az orvos 
konstatálta a beállott halált.

A leány bárom levelet hagyott hátra, 
eSyet a nővérének, egyet a rendőrségnek és 

Pántya Bélának. A rendőrségnek hagyott 
’«»elében a leány reménytelen saerelmet em- 
'l meggondolatlan tettének okául.

Az öngyilkosságról értesitétték a szülőket 
11 A hullát beszállították a hullaházba.

P“ ÚJDONSÁGOK.
* Sxomélyi hír. Novotny S. Alfons fő­

gimnáziumi igazgató dr Takács Menyhért já­
szóvári prépost kíséretében részt vesz a folyó 
hó 18 án Teplában, az ottani premontrei pré- 
postságban (Marienbad mellett) tartandó pre­
montrei kanonokrendi általános nagy káptalan­
ban. Távolléte alatt dr Pácz Sándor helyet­
tesíti.

* Radu püspök A pápánál Dr Radu 
Demeter nagyváradi gör. kath. püspök tegnap 
utazott el Rómába, hogy > a gyulafehérvári és 
fogarasi gör. kath. egyháztartomány hódolatát 
mutassa be a tómai pápa őszentségének ötven 
éves áldozári jubileuma alkalmából. Ugyancsak 
ő vezeti X. Pius pápa elé az egyháztartomány 
lelkészeinek és hi veinek zarándoklatát Nagy­
váradról résztvesznek a zarándoklatban: dr Stau 
Flórián kanonok, Gencz János esperes plébános, 
Ciceronescu alapítványi kezelő, dr Bulk Kornél 
püspöki titkár, dr Kiss Döme ügyvéd, dr Papp 
Korio’áo ügyvéd és neje, özv Vulcan József né. 
Dr Radu Demeter püspök körülbelül három 
hétig lesz távol székhelyétől.

* Sxücs Góca baleaoto A napokban 
megemlékeztünk arról a sajnálatos balesetről, 
amelynek következtében Szűcs Géza, városi tb. 
főszámvevő a lábát törte. A súlyosan sérült 
embert beszállították a kö<kérházba, ahol orvo­
sai buzgón fáradoznak mielőbbi fölépülésén. 
Egyik verzió szerint a sérült lábát operálni 
akarták, ez azonban alaptalan híresztelésnek 
bizonyult. A sérülés kjomoly, de az or­
vosok véleménye szerint ha komolyabb kom­
plikációk föl nem lépnek, Operateur! beavat­
kozásra nem lesz szükség és néhány hét múlva 
túl lesz a komoly bajon,

* LAxitó munkának FelaődernAn. 
Tegnapi számunkban megemlítettük, hogy a 
bodonosi szénbányában sztrájk ütött ki s a 
munkások lázongnak és hogy a vezetőség élet­
biztonsága veszélyben forog. Az esetről tudósí­
tónk tegnap részleteden beszámolt s ennek 
alapján adjuk, hogy a sztrájk nem a bodonosi 
szénbányában, hanem vele kapcsolatos felső* 
dernai aszfaltgyárban történt. A gyárban több 
száz munkás d >lgozik állandóan. A munkások 
között a múlt héten a vezetők észrevették, 
hogy öt-hat szociálisra bután és hanyagul dol­
gozik. A hanyag embereket a gyár elbocsátotta. 
Az elbocsátott szociálisták nem tudtak belenyu­
godni sorsukba s állandóan a dolgozó munká­
sok között tartózkodtak s azokat a vezetőség 
ellen izgatták. Arra bujtogatták a munkásokat, 
hogy a bányából a gyárba vezető vassíneket 
szedjék tel, hogy az üzem ne tudjon haladni. 
A vezetőségre pedig azt mondták, hogy azok 
igazságtalanok és emiatt kergessék el őket. A 
munkások tömegével szemben a gyár vezető­
sége mindig igen humánosan járt el, azért an­
nak nagy része nem is hallgatott a lázitókra- 
Mintegy 100 munkás azonban befolyásoltatni 
engedte magát s ezek megtagadták a munkát. 
A vezetőség jelentést tett az esetről a főszolga­
bírónak és a csendőröknek. A lázitó szociális- 
tákat a telepről kitoloncolták a csendőrök, mire 
a hangulat lecsillapodott s az előbb sztrájkba 
állott munkások múmiához fogtak. A sztrájk 
mindössze egy napig tartott, aztán megint rend 
lett a telepen.

* Vixbofult gyermek. Borzalmas mó­
don lelte halálát Jancsesd községben a tegnapi 
nap folyamán Bokole György ottani lakos két 
éves kis fia. Beleesett a vizfogó gödörbe s

nwei .srerencaétknséget észrevették, már 
halva volt. A vizsgálat megindult, (annak kide­
rítésére, hogy a szerencsétlenségért kit terhel 
a felelősség. . * :

* A nőipariakola kiállítása. A Szeá- 
larikné Dudinszky Anna nőipariskolája ma már 
olyan fejlődést mutat, hogy bármely hasonló 
intézménynyel kiállja a versenyt s büzkeségére 
Válnék bármely városnak. Persze erről fogal­
muk sincsen azoknak, akik tegnap a városi 
közgyűlésen leszavazták az iskola segélyezésére 
előterjesztett tanácsi javaslatot. A szakférfiak 
és szaktestületék azonban teljes elismeréssel 
vannak az intézmény működése iránt. A tulaj­
donosnő most alkalmat akar nyújtani, hogy 
minél szélesebb körben megismerjék a hézag­
pótló iskola működését s ez okból holnaptól 
kezdve nagyvásárral összekapcsolt kiállítást 
rendez a remek, szebbnél-szebb kézimunkákból, 
amilyenek a londoni magyar kiállításnak is 
egyik díszei lesznek. Erre vonatkozólag az ipar­
oktatási bizottság elnöke a következő értesítést 
bocsátotta ki:

Stedlarikné Dudinszky Anna igazgatónő je­
lentése szerint »z.Általa vezetett nő ipariskola 
helyiségeiben (az ú. n; Apolló épületben) e hó 
16-ától kezdve mintegy 2—3 héten ft nagy- 
vásárral kapcsolatos kiállítást rendez; és arra 
az iparoktatási bizottság t. tagjait meghívta. A 
kiállítás megtekintése az iskola működésének 
megbirálása ezen szempontjából szerda 
és szombat délután kivételével — amidőn »• 
növendékek nem dolgoznak, bármily köznapon 
ajánlatos. A kiállítás megtekintése mindenkire 
nézve díjmentes. Felkérem a bizottság t. tag­
jait, hogy a jelzett kiállítást alkalmilag megte­
kinteni méitóztassanak. Nagyváradon,' 1908. 
május 14 én. Ragány Já os, bizottsági elnök.

* Tűs * pályaudvaron. Tegnap a déli 
órákban rémes tüzilárma riasztotta föl az utcá­
kon békésen sétálgató közönséget. A vágtató 
tűzoltó kocsik az álion ási épület felé tartották, 
ahol az egyik raktárnak a padlásán felhalmo­
zott gyúlékony anyag fogott tüzet. A báj' 
szerencsére nem volt komoly s a három szer­
kocsival kivonult tűzoltóságnak fél órai munka 
után sikerült a tüzet lokalizálnia. A tűz kelet­
kezési okát a megtartandó tűzrendészet! vizs­
gálat lesz hivatva megállapítani. A kár jelén 
féktelen.

* Baltát fogott ax anyjára Kohn 
József helybeli 33 éves kereskedősegéd már 
hosszabb idő óta üldözési mániában szented. 
A máskülönben szolid, csöndes ember, ha a 
roham rájön, teljesei önkívületi állapotba ke­
rül és vad őrülettel tör, zúz mindent, ami a 
keze ügyébe esik s ilyenkor valósággal köz­
veszélyes mindenkire. Legutóbb is baltát fo­
gott az édesanyjára, aki alig tudott elmene­
külni a dühöntő elől. Kóhnné jelentést tett az 
esetről a rendőrségen és kérte fia elmebeli 
állapotának a megvizsgálását. A tiszti orvos . a 
vizsgálatot foganatosítva konstatálta a szeren­
csétlen fiatalemberen a téboly tüneteit s je­
lentése alapján a rendőrség intézkedett, hogy 
beszállítsák az élőhalottak hidegser-utcai szo­
morú házába.

* Folülflxetéaek A nagyváradi Kath. 
Kör ápril 24 iki záróünnepélye alkalmából felül­
fizettek: Palotay László 20, Grócz Béla 11, 
Fetser Antal püspök' 10, dr Hoványi Gyula 10, 
dr Karácsonyi János 10, Gábrielly Lajos 10, 
Frankó Endre 10, Braun István 5, Spett Gyula 
5, dr Vucskics Gyula 5, dr Echerolles Gilbert 
5, Sukarina Emil 4, Imrik Sándor Z. 4, Gálffy 
Sándor 4. összesen 113 korona.

* Gyógyaxertár • Félixfttrdőben. A 
Félixlürdő fejlődésében jelentős esemény történt. 
Megnyílt Kovács Bála gyógyszertára a fürdőbfcö. ‘ 
A Félixfürdő ezzel is újabb lépéssel haladt 
arra, hogy a közönség igényeit minden tekintet-
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ben. kielégítse. A gyógyszertár tekintettel a fürdő 
nagy látogatottságára, egyike lesz a legforgal­
masabb patikának:

* Uj szesz szabadraktár. Az Érmél- 
liéki és kereskedelmi részvénytársaság, mely 
váll?lat Rákóczi-ut 55. alatt lévő üzleti . telepén 
tudvalevőleg az érme.lléki borok kivitelével, 
cognac, rum éz likör-gyártásáva', valamint gyű 
mölcspálinka főzésével foglalkozik, a m. k. 
pénzügyminisztériumtól szesz-szabadraktár tel 
állítására engedélyt nyert és ilyetén a szeszke­
reskedelmet is üzlete körébe vonja.

i MOLNAR H- Bémer-téri cukrászdájában Indian 
2-szer naponta friss Mignon kávéhoz való sütemények és 
tea-sfitemény kapható. Telefon 395,

x Legdivatosabb nemez és szalma 
kalapok három koronától kezdi e 
KEICHARD áruházában kaphatók.

SZÍNHÁZ. v:. *
■ ' ' ■ •

Heti műsor ..
Péntek: Ördög. (Nyárai Antal fellépte.)
Szombat: Drótostót. (Nyárai Antal búcsú 

fellépte.)
. Vasáippap délután: Három feleség, este: 

Tanítónő.'.'premier.).’ n (...,

r.rir «Ä' ’•
'Bibiiás asszony. Nyárai tegnap éste 

Beaiijg’éan^y herceg szerepében —- egy' neki 
val^'szejjopben folytatta vendégjátékát tp,t§?és 
mel)^q,,ßpk tapsott kapott. Károlyi,. Hajnal. 
és Lányi valamint ízléses komikáért, énekéért 
és táncáért Tóth Elékné. ' ' •

;!^ drótos tót. Holnap este búcsúzik 
Nyárai. Antal a Dródostót Píefíenkornjának há­
lás szerepében. Ebben a szerepében valakikor 
zajok 'sikerei vbltak Nagyváradon. "

Nyárai Antal az Ördögben. Ma este 
érdekes művészi esemény lesz a Szigligeti­
színházban. Nyárai Antal az ördög szerepében 
lép fel, mely legjobban megfelel az ő egyéni­
ségének. A modellt Hevessi Mariska játsza. A 
többi szerepek E. Kovács Mariska, Hevesi 
Guszti, Beregi Oszkár és Szarvasi kezében 
vannak.

TÁVIRATOK.
Gróf Andrássy Gyula Bécsben.

Budapest, május 14. Gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszter, aki ma este érke­
zik meg Töketerebesröl. a legközelebbi 
napokban Becsbe utazik s kihallgatáson 
jelenik meg a király előtt.

Tisza a királynál.
Becs, május 14. U fejsége a közeli 

napodban kihallgatásra kéri Tisza István 
grófot, Csáky Albin grófot. Lukács Lässt- < 
lót és Khuen-Héderváry grófot. A meg- 
hivá$pl>| kapcsolatosak Kossuth Ferenc­
nek t,minden magyart egyesitő«. a felség 
elé terjesztett tervezetével.

Ili / ■ • .' ..A, .. ■■ 4

Eulenburg fogságban marad. “
Berlin, máj. 14. Wronker igazságügyi ta­

nácsos kérelmét, • hogy Eulenburg herceget 
kaució ellenében helyezzék szabadlábra, tudva­
levőleg tegnap a kamaratörvényszék is élutasi- , 
tóttá,“énnek a végzésbek az indokolását azon­
ban a hercegnek csak pétiteken fogják kézbe­
síteni.. Eulenburg herceg, egyelőre a. Charité-

■ - ■ ....... , ; , 
kórházban mar^d A vjzsgálóbiró időközben a 
Harden-pör aktáit is megkapta. ‘
- . /„■ .......r 1 “,,r:==:
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Igazságszolgáltatás.
. .. ■ . ■ . ' í

A dánosi bünpör.
' — Hány évesek a cigányok. —

A tegnapi tárgyalcs egy elnöki enunciáció- 
val kezdődött, amelylyel Rónay Kamill elnök 
elégtételt adott a védőknek a tegnapi rendre­
utasításáért. Rónay Kamill elnök délelőtt tiz 
órakor nyitja meg a folytatólagos tárgyalást. 
Felszólítja dr Szikszay Sándor törvanyszéki 
orvosszakértőt, bogy terjessze elő véleményét 
a vádlottak koráról. Dr Szikszay a vádlottak 
életkorát a következőkben állapítja meg: Sztojka 
Bajka 19-21, Balog Tuta 22—25, Kuna 22— 
22, Trpkár Marosa 25—30, Luterna 22—25, 
Csoroszlya 17—20, Surányi Márton 25—30, 
Kácsi 19—22, Lakatos Róza 15—18 éves.

Azután dr Andreánszky Jenő törvényszéki 
orvos terjesztette elő szakvéleményét a vádlot­
tak koráról, amely vélemény, megegyezik az 
elsővel. ... v ‘:

Csalárdbukás
Az' 1906. év októberében a Zöldfa-utcán 

Havas Hugódé és társa cég alatt egy üzlet . 
nyílt, amely alig félévi fennállás után fizetés­
képtelenséget jelentett. A megtartott leltározás 
alkalmával kiderült, hogy a 90 ezer korona ér­
tékű hitelbe hozott áruból 43804 korona ér­
tékű hiányzik, amely hiányra a rendetlenül 
vezetett üzleti könyvekben semmi fedezet nem 
található.

A nagyváradi kit. törvényszék :bühtető bí­
rósága az üzlet tulajdonosait, Havas Hugót, 
HaVas Hugónét és Pollák Józsefnél csalárd bu­
kás büntette miatt a tegnapi nap folyamán 
Kom Lajos elnöklete alatt tartott tárgyalásán 
vonta felelősségre és Szolnok Jenő ügyész vád- 
és dr Thury Kálmán védbeszéde után Havas 
Hugót és Havas Hugónét elitélte égyenkint 
14—-14 napi elzárásra és 1 — 1 évi hivatalvesz­
tésre, míg Pollák Józsefnét a vád és következ­
ményei alól fölmentette.

Az ítélet ellen a terheltek képviseletében 
dr Thury védő felebbezéssel é't a kir. Ítélő­
táblához.

i... .

Parasztpárbaj.
Két heves vérű, acélizmu fia a napsütötte 

i magyar rónának. Két parasztdalia vívott véres 
küzdelmet egymással ez év januárjának az I
elején Btharpüspökiben a falu szépének a sze­
relméért. Horváth József és Gönczy István 
már régóta hevesen udvaroltak a szépséges 
Nagy Máriának, aki mindkettőjükkel egyforma 
kedvességgel bánt, egyformán pazarolta rájuk 
a mosolyait. A két szerelem féltő legény közt 
döntésre került a dolog s a dorongokkal ví­
vott párbajban Horváth vérbe-fagyva maradt a 
harc színhelyén. A győztes daliát a kir. tör­
vényszék büntető birósága Kom Lajos elnök­
lete :-alatt tartott tárgyalásán Szolnok Jenő 
ügyész vád- és dr Poynár Szevér védbeszéde 
után 14 napi fogházra ítélte. A védelem felebbe­
zéssel élt. . , * 1

.f- . . ? ........... ’

Kiadó.f...
Elegánsan bútorozott szoba par- 

quettes, villanyvilágítás, külön előszóba 
bejárattal, azonnal kiadó. Schlauch- 
tér 2. sz. a. (Rákőczi-ut sarkán.) 
—Villanyos megállóhely. =±=

KÖZGAZDAS.-'"'.

Értéktőzsde.
— Délután 4 órakor. —

Budapest, május 14.
Osztrák hitelrészvény — — 626 25
Magyar hitelrészvény t— — 734.7&. -
Leszámítoló bank — — 403 —

• Rimamurányi — — — 509.25
Osztrák m. állam vasúti részv. — 644.50 
Közúti vasút — '■ — ’ — 523.50
Városi- villamos vasút — — 282.50

; A gabonatőzsde határidői
' , — Délután 4 órakor. — -

Budapest, május 14. *
Bűz? okt. : 50 kilogrammonként 11.81
Búza ápr. 1908 —■ —* — ;8.5i
Rozs áp'f. — . . — . — 12.57
Zab ápr. — , — — — 91.11

■ Tengeri máj. 1008., —• — 7,32 ■

Hivatalos. árfolyamok.
A budapesti áru- és értéktőzsde 1908. május 14

Magyar arany járadék 4 száz. — — - 109:25 
Magyar koronajáradék 4 száz. — :— 92.—
Magyar koronajáradék — —. — 81.25
Magyar földteherment. kötvény 4. sz. 92.—
Horvát-szlavon földteherment. kötvény 95.—
Magyar nyeremény sorsjegy kölcsön 185.
Tisza-szab. és szegedi sorsjegy kölcsön 140 —
Osztrák járadék papírban — — — 91 57. 
Osztrák járadék ezüstben — — 96.50*
Osztrák járadék aranyban — — 113.75
Osztrák korona járadék — — — 29.55
1860. osztr. államsorsjegyek — — 146 — 
Osztrák magyar bankrészvény — — 1780.— 
Osztrák hitelbank-részvény — — 260,73 
Osztrák magyar államvasuti részvény 69550 
Magyar hitelbank-részvény — — 633.50

A ■■erkeastéaért feleiAa 

Dr. VUCSKICS GYULA.

Magyar királyi államvasutak.

99186 — 908. sz. , ;

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazgatósága a 

jövő 1909. évben esette 1909—1911 szükséges 
kisebb értékű fém és vasnemü anyagok szállításá­
nak biztosítását óhajtván, eziránt pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folőó évi junius hó 
17-ik délli 12 óráig beterjesztendők, a bánatpénz 
pedig folyó évi junius hó 16-án déli óráig be- 
büldenetí.

A pályázatra vonatkozó részletezett feltételek 
valamint á mennyiségeket feltüntető kimutatások, 
úgyszintén a különleges szállítási feltételek á ma­
gyar királyi államvasutak anyag- és leltárbeszer- 
zési szakosztályánál; (Budapest, Andrássy ut 73.) 
megtekinthetők. ■

Budapestk|o08, májú? havában.. ,

Az igazgatóság



1908. május 15 TISZÁNTÚL
' Fr- ' V. f ’■ \ '■

1 Aranyozó! H 
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy 8**d°n és t®n*plon »ranyozó 
műhelyemet Nagyvárad, Kossuth 
L. u 3. ss. Biharmegyei Takarékpénztár 

épületéből
Rákóczi ul (fő-utca) 7. sz. az Orsolya 
szüzek uj bérpalotájába helyeztem át.

Midőn ezt becses tudomására hozom 
mélyen tisztelt megrendelőimnek, legyen 
szabad megemlítenem, hogy elvállalok rajz 
szerint egyszerű kiviteltől a legdíszesebb 
kivitelig; Oltárokat, szent sírokat, iccon 
osztászokat, templom berendezési részeket 
tatarozásokat. Továbbá szalon-bútor, kávé­
ház, torony-tetőzet, sirkőbetük, tükör és kép 
keret aranyozását, azonkívül minden e 
szakmába vágó munkák készítését, javítá­
sát, valamint szobrok kijavítását, és fes­
tését.

Ezután is minden törekvésemmel oda­
fogok hatni, hogy nagyon tisztelt pártfo­
góimat és megrendelőimet megelégedésére 
szolgáljam ki és maradtam b. megelége­
dését kérve, kiváló tisztelettel

GYŐRT JÁNOS 
szalon és templom aranyozó.

Kívánatra költségvetést készítek, vidékre saját 
költségemen utazok, hogy a felvállalandó munkát 

megtekintsem.

Nagy várad város 
ILLAMOS M

Iroda ésraktár: NAGYVÁRAD, Vártér 1.

■BMUMM

Hosszas kísérletek után forgalomba hoztuk a

Wolfram lámpát
melynek áramfogyasztása az izzólámpával szem­
ben 75 százalék megtakarítást mutat fel. 40 
gyertyás W o 1 f r a m lámpa darabja 5 kor. 
60 gyertyásé 5 kor. 50 fill.
Sima izzólámpa db ja 72 fillér,

tehát 5 százalék kartell áron alul.
Mindennemű izzólámpa különlegesséíjek, fény­

it é p é s z-1 á m p á k, ugyancsak 5 százalékkal 
kartell áron alól kaphatók.

Csillárt) k, 
ívlámpák 

állandóan nagy választékban kapha­
tók s a villamos telepen külön e 
célra épített nagy
-x. csillr-rakt iruakit «4. 

megtekintésre ajánljuk.
Ugyanott állandóan raktáron tartunk 

villamos mólónkat 
*|* lóerőtől 12 lőerőig minién nagyságban.

villamos világítási
Telefon szám 514.

Elvállaljuk
és erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakítá­
sát, javítását, ivlámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szál­
lítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett.

KÖltségvetsek ingyen

Főszerelő telefonja 55. sz.
Egész éjjel ügyeletes szolgálat.

,. , • i .■ ■ ■ -

Félix-gyógyfürdö nyári idény megnyitása.
Van szerencséin a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy május hó 17-én 

azaz vasárnap az összes fürdő- és vendéglőhelyiséget a t. vendégek rendelkezésére bocsájtom.
Az évadra szerződtetett ifjú PURCSI PEPI közkedvelt zenekara közreműködése mellett.
Hírneves konyhám, tisztán kezelt boraim, pontos kiszolgálás, mérsékelt étlap árak mindig a t. 

közönség rendelkezésére állanak.
Tisztelettel

EOMZSIK ALAJOS
fürdőbérlő.

Értesítem a nagyérdemű közönségét, hogy egy hely­
beli előkelő kereskedőtől sikerült vennem: szövet, 

és ad ........... «1

FIGYELEM!
lüszter, selyem, angol ruha vászon, zefir damaszt és vász?n árukat 

== a Haász Manó-féle árukkal együtt 
Zöldfa-uteán, a Zöldfa-kaivá házzal szemben elárusítom.

Tisztelettel SZ«ll)Ö JCDOa

Függönyök, szőnyegek, storok és ágygarniturák.
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Eredeti festmények
Igen olcsó áron kaphatók. Megtekint­
hetők az EDlSON-szinház előcsarnokában.

Magyar kir. irllinmirtik BrtiMil-MHrtl teWwMtiUi

14764—908. szám.

Pályázati hirdetmény.
A vonalainkon folyó évben szükséges 10.000 

kg. porlant cement szállítására ezennel nyilvános 
nálíázatot hirdetünk. , .. .A különleges feltételeket tartalmazó űrlap 
valamint a szállításra vonatkozó és az ajánlati űr­
lap, valamint a szállításra vonatkozó és az aJá"!a 
tételnél kötelező részletes módozatokat tartalmazó 
ajánlati felhívás az alulírott üzletvezeiöség altalános 
osztályánál (Budapest, VI., Teréz körút 62 sz I 
emelet) megtekinthető, ugyanott díjtalanul kaphat- j

A szabályszerűen kiállított egy koronás m. , 
kir. okmánybélyeggel eUátott ajánlatok a bO filléres 
bélyeggel ellátott és aláirt ajánlati felhívással együtt 
lepecsételve legkésőbben 1908. évi május hó 21- 
ének déli 12 ó.áig az alólirott uzletvezetzség I. 
általános osztályának (Teréz-körut 61. sz. I emelet 
6. ajtó) benyújtandók, vagy pedig posta utján oda- 
kpldendők és a boríték ezzel a külcimmel látandó 
el: >Ajánlat 14764-908. számához

Bánatpénz gyanánt az ajánlandó 
értékének & százaléka, legkésőbben 1908. en 
május hó 20-ának déli 12 órájáig a magy. kir 
államvasutak bndapest-pbalparh uzletvezetöségén 
gyűjtőpénztáránál (Budapest, VI, Terez körnt 52 sz. 
földszint) akár készpénzben, akár allami letetekr 
alkalmas értékpapírokban leteendő.

Bánatpénz nélküli és később benyújtott, vala­
mint olyan ajánlatok, melyek nem az előirt módon 
tétetnek, vagy amelyek az aláírandó ajánlati felhí­
vás nélkül nyöjtatnak be, figyelembe nem fognak 
vétetni. ...

Budapest, 1908, évi április hóban.
A Min kir- illiwintik BMdtpMt UlparlI 

üzlitvazMtiséie-

Helyiségek kiadók.Helyiségek kiadók

Nyomatott a Szent László-nyomdában, Nagyváradon.

I Természetes alkóllkus

kiváló njilkaolb K hujjtiajtó sjósjhata»u 

Különlegesség Ä 'SrÄ 
. —== IM) aUlbiteiiMMI. 

Bor is PezsjőHz IsijoMi M- ” w' »-»

H Fogorvosi = 
és fogtechnikai műterem 

Nagyvárad, Rákóci-ut 
(Fő-utca) 22 szám.

Rendelés z 1, u. 82-6-ig. 

állami és városi hivatalnokok, vala­
mint tanítók 20 % árengedményben 
részesülnek, részlet fizetésre is.

Rákóci-ut 22.
Fogorvosi és fogtechnikai 

műterem vezetősége.

I Közgazdaság; Bank
I »Magyar Élet- és Járadékbiz

tositó Intézet mint szövetkezet« nagy­
váradi vezérképviseletéhez tisztességes, 
megbízható ügynökök felvétetnek.

Jelentkezhetni a Közgazdasági Bank 
részvénytársaság Nagy-Teleky-utca 10. sz. 
a. helyiségében.

Közgazdaság! Bank R.-Társaság.

271—1908. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LA. 

t-e. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a margittai kir. járásbíróság 1908 évi Sp. 
101_ 3. számú végzése következtében dr. Vinkler
Lajos ügyvéd által képviselt Lefkovics Ignác javára

I Freund Jakab és neje ellen 893 K 30 fill, s jár 
erejéig 1908. évi március hó 17-én foganato- 

| sitott kielégítési végrehajtás alkalmával lefoglalt és 
858 kor. 40 fillérre becsült szarvasmarhák, dongák, 

' kereskedelmi árucikkek stb. álló ingóságok nyilvá­
nos árverésen eladatnak. ■

Mely árverésnek a margitai kir járásbíróság 
1908 V. 150—4. sz. végzése folytán 893 kor. 
40 fill, tőkekövetelés, ennek 1908. évi január hó

I 1 napjától járó 5 százalékos kamatai, és eddig 
’ összesen 143 kor. 31 fillérben biróilag már meg- 
! állapított költségek erejéig, Kistótfaluban leendő 
i foganatosítása céljából határidőül 1908. évi május 
I hó 20-ik napjának délelőtti 9 órája kitüzetik és 
- ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
! hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
I évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfi- 
. zetés mellett,a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is e) 
* fognak adatni.
1 A törvényes határidő a hirdetménynek a bi- 
I róság tábláján törént kifüggesztését követő naptól 
' számittatik.

Kelt Margittá 1908. évi április hó 27. napján.
Jóny Lajos.

kir. bir. végrehajtó.

Áruraktáram összes cikkeit mélyen
leszállított árak mellett árusítom.

Tessék az árak valódiságáról meggyőződni.

Czillér Imre, Rákóczi-ut 5


